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PROPOSITO

Los estudiantes Resolveran y formularan problemas usando los niUmeros naturales y sus propiedades
en situaciones que emergen en el ambito Matemadtico, geométrico y estadistico, desarrollando la
creatividad, el andlisis, la argumentacion y el razonamiento.

Propdsito de la sesion

Aprender a resolver ecuaciones que nos ayude a solucionar problemas del entorno

Plantear y resolver ecuaciones con numeros naturales y fraccionarios

INTRODUCCION

Las matematicas es uno de los conocimientos mas antiguos que el ser humano ha estudiado e
investigado y estdn presentes en todos los ambitos de nuestra vida cotidiana. Aprender matematicas
es importante porque: Son un medio de comunicacién, son un lenguaje, es importantes para otros
campos del conocimiento, contribuyen, junto con otras materias al desarrollo del pensamiento légico
y a la precision y visién espacial.

ACTIVIDAD 1: Lee y mira el ejemplo
Técnicas de resolucion de ecuaciones

En ocasiones tenemos dos incégnitas (X, Y) en una ecuacidn, para darle solucién debemos tener 2
ecuaciones asi: 4X +3Y =22

2X+5Y=18 debemos entonces aplicar los siguientes métodos

1. Método de igualacion: Consiste en despejar la misma incégnita en ambas ecuaciones e igualar las
expresiones obtenidas. Para hallar el valor de sélo hay que sustituir el valor de en cualquiera de las
ecuaciones del sistema. Ejemplo:

Paso 1: despejamos una de las dos variables en las dos ecuaciones; con lo cual obtenemos un sistema
equivalente, asi:  Y=(22-4X)/3

Y=(18-2X)/5
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Paso 2: Recordamos que al tener dos ecuaciones, si los dos primeros miembros son iguales, los

segundos tambiénloson: Y =Y
(22-4X) /3 =(18-2X) /5

Paso 3: opero para destruir paréntesis y despejar X; para esto lo que esta multiplicando pasa a dividir
y viceversa y lo que este sumando pasa a restar y viceversa asi:

5(22—-4X) = 3(18-2X) ElI3yel5estaban dividiendoy pasan a multiplicar

110 -20X = 54 -6X  Se multiplica el 5y el 3 para destruir paréntesis

-20X @ 54 -110 . 6X esta restando para a sumary 10 estd sumando pasa a restar

-14X = -56 se suma o resta cada lado de la igualdad
X = -56/-14 sedespeja X pasando — 14 que estd multiplicando pasa a dividir
X =4 se simplifica, se elimina el signo negativo

Paso 4: se reemplaza el valor de X obtenido en alguna de las 2 ecuaciones (se eligid la segunda) asi:
Y=(18-2X)/5
Y=(18-2(4))/5
Y=10/5
Y=2

Paso 5: verificar en ambas ecuaciones para ver si (X; Y) = (4; 2) asi:

a4X+3Y = 22 Y 2X+5Y = 18
4(4)+3(2) = 22 y 2(4)+5(2) = 18
22 = 22 v 18 = 18

ACTIVIDAD 2: Lee y mira los ejemplos

2. Método de sustitucion: Consiste en despejar en una de las ecuaciones con cualquier incognita,
preferiblemente la que tenga menor coeficiente y a continuacién sustituirla en otra ecuacién por su

valor. Ejemplo:  4X+3Y =22

2X+5Y=18
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Paso 1: despejar Y en la primera ecuacién asi:
4X +3Y =22

Y=(22-4X)/3 4Xpasaa restary 3 pasa a dividir

Paso 2: reemplazamos Y en la segunda ecuacion asi:
2X +5Y = 18
2X+5 [(22-4X)/3] = 18

Paso 3: se opera para despejar la Unica variable que se tiene que es X; asi:

2X+(110-20X)/3 18 se multiplica 5 por el numerador y se elimina [ ]
(6X+110-20X)/3 = 18 se hace unasuma de fraccionarios sacando el m.c.d.(3,1) =3
6X-20X = 18 *3-110 El3 pasaa multiplicay 110 para a restar

-14X = -56 se opera

X -56 /- 14 se despeja X y se simplifica eliminando el signo negativo

X =4

Paso 4: reemplazamos el valor de X en la primera ecuacidn; donde se tenia ya a Y despejado para hallar
Y; asi:

Y=(22-4X)/3
Y=(22-4(4))/3
Y=(22-16)/

Y=2

ACTIVIDAD 3: soluciona en tu cuaderno
1. Al duplicar mi dinero quedé con $780.000 ¢ Cudnto dinero tenia?
2. Andrés pagdé por su mascota y sus vacunas $750.000 si las vacunas costaron $230.000, ¢ cuanto
pagod por su mascota?
3. Ladiferencia entre las edades de mis padres es 5, si se adicionan sus edades, el resultado es 79.
¢qué edad tiene mi madre si es menor que mi padre?
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4.

10 cuadernos y una caja de colores costaron $78.000, si los colores cuestan $1.000 mas que un
cuaderno, écudl es el precio de un cuaderno?
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